



林森南路禮拜堂

# 主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。  
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

## 你把盼望放在哪裡，決定你怎麼活

日期：2026 年 2 月 1 日      講員：陳林坤 長老

經文：彼得前書第一章 13-25 節

### 引言：

人在日子艱難的時候，常常會談論盼望，並且不自覺地把盼望當成一種撐過去的力量。面對壓力、挫折或不確定，人心裡會告訴自己，再忍一下，一切總會過去。然而，使徒彼得在這段經文中所關心的，並不是人能不能撐得下去，而是人究竟正在為什麼而活。因為人把盼望放在哪裡，不只影響最後是否失望，更深刻地決定每天所成為的樣子。

這段經文不是要衡量人是否夠努力、夠敬虔，也不是提供一種暫時安慰人心的說法，而是把一個不容易面對的問題放在生命眼前：此刻的生活，是否真實地照著所信靠的盼望而活？既然盼望已經完全放在耶穌基督顯現時所要帶來的恩典上，那麼人在今生寄居的日子裡，生命的樣式就不可能毫無改變，而必然會被重新調整。

### 一、盼望校準，生活就得重排（13-16 節）

彼得一開始便提醒要約束心思、謹慎自守，並且專心盼望耶穌基督顯現時所要帶來的恩典。他用「束上心中的腰」這個畫面，指出一種清醒而預備的生命狀態。在當時，人平日穿著長袍，只有在需要立刻行動、逃命或進入爭戰時，才會把袍子束起來。這個動作本身就代表著思想已經整隊備戰，不再鬆懈。

彼得並不是呼籲人變得更忙碌，而是邀請人誠實分辨自己目前的光景。生命究竟是處在預備的狀態，還是早已卸下裝備，只希望日子平穩、不再出事。其實，生命沒有第三種模糊的中間狀態，不是在預備中，就是已經放鬆下來。若信仰使人越來越只想安穩過日子，這正顯示盼望的焦點正在偏移。

真正的盼望，不是所有事情最後都能平安落幕，而是把整個人生方向刻意對準基督再來的那一天。當思想被校準，接下來必然會觸及更深一層的問題，就是慾望究竟由誰來作主。彼得指出，既成為順命的兒女，就不再效法從前懵昧無知時放縱私欲的樣式，而是回應那位呼召人、並且本身就是聖潔的主。這是否定人會有慾望，而是不再讓舊有的慾望繼續替人生定義什麼才算成功、什麼才有價值。盼望一旦被校準，生活就無法不被重排。

## 二、已被贖回，活出天國份量（17-21 節）

當人生方向被重新對焦，彼得接著帶領人面對生命的責任。他提醒，人既稱那位不偏待人、按個人行為審判人的主為父，就當存敬畏的心，度在世寄居的日子。這句話清楚指出，人生不是毫無重量地經過，而是終究要向神交帳。若信仰只留下被愛的感覺，卻沒有帶來任何敬畏，那所認識的並不是真實的上帝。

然而，彼得並沒有把人留在對交帳的焦慮之中，而是立刻指出一個更重要的事實：人不是空手走過這一生。生命已經被贖回，而且付上的代價極其貴重。不是金銀等能壞之物，而是基督如同無瑕玷羔羊的寶血。付上何等代價，顯明了被買贖者在神眼中的價值。

正因如此，生命不再屬於這個世界那套虛妄、短暫的價值體系。既然價值已被贖回，就不該再用會壞的事物，來替代真正的安全感。被重價買贖的生命，自然會被呼召活出有天國分量的生活樣式，而這樣的重量，並不只存在於內心，而是會在生活中被人看見。

## 三、生命重生，必學切實相愛（22-25 節）

彼得最後把焦點帶到生命最直接可被看見的地方，就是愛。人既順從真理、潔淨了心，就當從心裡彼此切實相愛。這裡所說的「切實」，不是做到剛剛好，而是一種被拉到極限的付出，願意承擔不方便、被打斷，甚至被消耗。若愛從未帶來任何代價，仍停留在不痛不癢的程度，那尚未進入彼得所描述的生命樣式。

這樣的愛之所以可能，並不是因為人比較有能力，而是因為生命的根源已經改變。重生不是出於能壞的種子，而是出於不能壞、活潑長存的道。既然生命根源於永恆，就不再需要為短暫而活。凡屬血氣的都如草，終將枯乾凋謝，唯有主的道永存。當生命立基於這永恆的根源，人便能活出不被短暫限制的愛。

### 結論：

彼得一路帶領人看見，當盼望被放對位置，人生方向、價值觀與愛人的方式都會隨之改變。他沒有留下更多必須完成的清單，而是把一個核心問題放在生命面前：盼望究竟放在哪裡。當盼望真實對準基督再來的恩典，思想會被喚醒，慾望會被更新，生命的價值被重新確認，愛人的方式也隨之改變。這不是靠人的意志力撐出來的樣式，而是回到那已被賜下、已付代價的盼望中。當人把今日的自己交回給神，就能在寄居的日子裡，活出與盼望相稱的生命。

 <p>林南 LINE@帳號 講道影片/摘要檔案</p>	<p>個人思想及小組討論題綱</p> <ol style="list-style-type: none"><li>我最近最常擔心、最用力抓住的是什麼？這透露我的盼望放在哪裡？</li><li>在「聖潔、敬畏、相愛」三者中，哪一個最被我忽略？為什麼？</li><li>本週我可以採取什麼具體的行動，來活出「切實的愛」？</li></ol>
---	--